

擦亮城市“窗口” 打造文明有序的流动风景线

本报记者 柏雪 摄影报道



“今年春节回来走亲戚坐了几趟出租车,感觉真是不错。车内干净明亮,司机文明有礼,既没有肆意揽客的喧嚣,也少了胡乱要价的憋屈,车站里大家拿着大包小包有序排队坐车,秩序井然,有说有笑,真是和乐一片!”1月29日,淮河早报、淮南网记者来到淮南南站,看到一辆辆载客而来的出租车有序地停在指定地点,等乘客下车后,再将车子开到地下停车场。一辆辆干净整洁的出租车如一道流动的风景,让整个车站更加文明有序,也受到不少旅客的称赞。

报件,切实保障乘客合法权益。“我们对路面执法检查中查处的违规经营出租车驾驶员,经系统核查属于首次违规且违规行为符合免于行政处罚条件的,进行批评教育,开展专门培训学习,并邀请其参加执法体验‘黄马甲’活动,提升出租车驾驶员遵纪守法和文明服务意识。”这位负责人称,支队还建立了日报制度,安排专人负责统计出租车专项整治月行动数据,制定数据分析表,及时分析研判出租车违法违规特点,结合行动成效和薄弱环节,实时调整整治重点,整治行动取得不错的实效。

出租车是城市文明的“窗口”,也是对外展示的一张流动“名片”。创城以来,市交通执法支队按照市交通运输局统一部署,多次组织开展出租车客运市场运营秩序专项整治行动,助力创建全国文明城市。“我们支队先是加大舆论宣传力度,通过各大媒体平台及省交通运输厅、省交通执法局、淮南交通执法微信公众号广泛宣传,引导出租车驾驶员规范经营、文明服务,发动乘客主动监督,积极营造浓厚的社会氛围。其次加强执法力度,对高铁站、火车站、商贸、安成铺、高校周边等重点区域、重点场所、重点路段加大执法巡查力度,严厉打击非法营运,严查出租车驾驶员不按规定使用计价器、喊客揽客、拒载、不主动出具发票、不按规定摆放服务监督卡等违法违规经营行为。”采访中,市交通执法支队有关负责人向淮河早报、淮南网记者介绍道。

为确保2023年春运期间人民群众平安健康便捷舒畅出行,重点物资运输畅通有序,市交通执法支队依法从严查处交通运输领域各类违法违规行为。同时,该支队还于1月1日起在全市范围内开展“执法为民、护航春运”专项整治行动,全力保障人民群众度过一个欢乐祥和的春节。“支队将按照‘全覆盖、零容忍、严执法、重实效’总体要求,认真研判我市春运期间交通运输行业特点,坚持问题导向,强化联合执法,深化精准查控,压紧压实责任,通过采取定点检查与流动检查、定时检查与突击检查、错时执法和联合执法相结合的方式,重点整治‘两客一危’车辆、出租汽车、货运车辆、水路运输、路域环境五个方面20类重点违法违规行为。”该负责人表示,下一步,支队将结合春运客流规律强化执法力度,加大执法频次,积极联合公安交警、市场监管等部门开展联合执法行动,严查春运期间交通运输领域各类非法违法行为,有效提升专项整治行动准确性和时效性,全力护航人民群众安全出行。

牵上“文明绳” 出游更安心



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)寒假期间,淮南1952街区热闹异常,一批又一批游客来这里打卡留念,感受浓浓的节日氛围。

在现场,淮河早报、淮南网记者看到,整个街区人头攒动,喜气洋洋,游客们有的“全家总动员”,有的三五结伴,欢笑声、嬉笑声、叫卖声,交织在一起,好不热闹。在街区附近的广场上,淮河早报、淮南网记者还看到不少带着爱犬前来游玩的游客,他们给爱犬穿上棉衣,牵上狗绳,并紧紧地牵在手中,尽量不影响其他游客。

“现在我们出门游玩都会给狗狗牵上狗绳,这样既不会给其他游客带来安全隐患,也能让自己的出游更文明、更安心!”采访中,一位游客如是说道。

文明出游 我们这样做

本报讯(本报记者报道)春节假期,淮南大小景点也迎来了客流高峰期,淮河早报、淮南网记者在这里采访时发现,大部分游客都能做到爱护环境卫生、维护景点秩序。

“快看,有野鸭子!”“远远地看看就好,不要去吓它们。”在人民公园的梦想沙滩上,几只可爱的野鸭子在沙滩上惬意地散着步,吸引了游客目光,有的孩子好奇想上前追,立即被家长们制止了。

除了不追捉、投打动物外,在人民公园,淮河早报、淮南网记者看到这里的景点环境也很干净整洁,游客们都自觉地将垃圾扔进垃圾筒,不随地乱扔垃圾,不随地吐痰,也没有存在践踏草坪、摘折花木的不文明行为。

文明新风润淮南

街景随拍



本报记者 陈海涛 摄

